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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

 

ATA DA 97ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA DEAD/UFVJM

Ao terceiro dia do mês de maio de dois mil e vinte e três às nove horas realizada virtualmente
a nonagésima sétima reunião do Conselho Diretor da Diretoria de Educação a Distancia da UFVJM na
sala  de reuniões da DEAD. Membros presentes: A presidente do Conselho Diretor da DEAD professora
Mara Lucia Ramalho, os professores Fernando Armini Ruela, Ana Catarina Peres Dias, Simone Grace de
Paula, Crislane de Souza Santos, Eduardo Gomes Fernandes, Grazielle Isabele Cristina Silva Sucupira,
Geovane da Conceição Máximo, e os servidores Ricardo de Oliveira Brasil e Luciano Geraldo Silva.Pontos
de pauta a serem discutidos: 1º)  Itinerário de viagem para a UC Física Experimental (conforme  e-mail
encaminhado pelo prof. Luciano anexo); 2º)  Referendar Ofícios para a CAPES (anexos) Coordenação UAB;
3º) Vagas remanescentes - Coordenação UAB. 4º) Alteração no fluxo para solicitação  de segunda
chamada por parte dos estudantes em função da Lei 14.063 de 23 de setembro 2020; 5º) Comissão para
alteração de editais -   Seleção de Bolsistas professores e tutores - UAB. A professora  Mara inicia a
reunião  agradecendo a presença de todos e sugere passar a aprovação das atas para o ultimo ponto de
pauta. Votação: todos de acordo. A professora Mara solicita a votação para a aprovação da participação
do professor Geovane da Conceição Máximo, coordenador Adjunto UAB na reunião do Conselho
Diretor. Votação: todos favoráveis. A professora Mara solicita iniciar a reunião a partir do terceiro ponto
de pauta, uma vez que a professora Crislane não esta presente para discussão dos pontos, Votação: todos
favoráveis. TERCEIRO PONTO: com a palavra o professor Geovane informa que estavam aguardando o
posicionamento dos colegiados referente as vagas remanescentes para  transferir  para o curso de
especialização de Ensino de Direitos Humanos, sendo que 75 % das vagas tem que ser para oferta
das graduações, acha viável a discussão com os coordenadores de curso. A professora  Grazielle informa
que a discussão feita foi para a reoferta  da redistribuição de vagas da graduação para a especialização, ja
foi esclarecido que a professora Ana Catarina  manifestou a dificuldade de participar da discussão do
ponto referente recursos distribuidos e solicita apoio referente mais vagas para a especialização. Registra-
se a entrada da professora Crislane. A professora Graziele sugere uma discussão antes de trazer para a
reunião do Conselho Diretor, deveria ter uma reunião com a  CAPES para que seja criado uma forma
padronizada de tratamento das vagas remanescentes. A professora Crislane  esclarece que o   terceiro
ponto de pauta são dois processos diferentes, foi sugestão da  professora Mara que a pauta das vagas
remanescente fossem discutidas  pelo Conselho Diretor, os dois colegiados decidiram que iria fazer o
edital para as vagas de mudança de curso e mudança de polos, e trazer em discussão, informa ainda que
a professora Ana Catarina entrou em contato com a CAPES  e que havendo disponibilidade não teria
objeção, informa ainda que a coordenação UAB  também entrou em contato com a CAPES, são dois
assuntos distintos, primeiro, quando é solicitado um aditamento ou seja aumento de numero de vagas
para um curso, como foi feito no edital 09 da CAPES, como coordenadora UAB achava que seriam vagas a
mais, depois que o processo foi aberto junto a CAPES, após o deferimento solicitou abertura dos editais
para os cursos de Pedagogia e Matemática,  mediante a solicitação foi atendido e a cota foi abatida nas
graduações, concorda com a professora Gazielle mas, ja fez duas reuniões com os coordenadores e com a
COPESE .Segundo ponto a professora  Ana Catarina tinha pedido 200 vagas, mas conforme a informação
da CAPES, estrapola as vagas disponiveis, trouxe para discussão do Conselho , a diferença entras vagas da
especialização e vagas da graduação, a duração é de um ano e meio e o curso aluno é mais baixo, poderia
mandar um oficio solicitando que as vagas não sejam deduzidas  nos cursos de graduação, a professra
Mara solicita esclarecimento, sabemos que a   diretoria é mantida com recursos UAB  para as
graduações,  tem alguns cursos que tem sobra, geralmente não consegue preencher todas as vagas na
sua  totalidade, não seria possivel se ja foi consultado a CAPES  se  não conseguiria levar as vagas
da linceciatura para a bacharelado? Ou teria um periodo para solicitação. A professora Crislane esclarece
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que a resposta referente ao bacharelado, o curso não estava aprovado com vaga, o curso está no mesmo
patamar, o edital 09 é dividido em 70 para graduações e 30 para especialização, as vagas que sobraram
nos cursos de  química, física e matemática foram  utilizadas para a oferta da matematica e
pedagogia,  como coordenadora UAB sugere pedir a CAPES  para não descontar nas graduações .
Encaminhamento: 1º  Encaminhamento- Validar a solicitação de um aditamento de 180 vagas para o
Curso de Educação em  Direitos Humanos, sem comprometer o quantitativo de vagas destinadas aos
Cursos de Graduação  (Licenciatura e Bacharelado) da  DEAD. Votação: todos favoraveis. " O CONSELHO
VOTOU DUAS ESTRATEGIAS", caso não seja aprovado. A professora Mara sugere que cada coordenador
apresente o numero de vagas para ver a possibilidade de atender a demanda da especialização. Total de
Vagas: 270. Processo seletivo - inscritos: 477,  Matriculados: 230; Relativo ao Curso de  Licenciatura em
Pedagogia 270 vagas 230 acupadas,  Química -  135 vagas  54 vagas ocupadas.   Matematica 200 - 70
ocupadas, Fisica 100 vagas  preencheu 11 e Administração publica  150 entraram 138, Totalizando 353
vagas remanescente. Em colegiado ficou definido . A professora Grazielle solicita esclarecimento que qual
procedimento deverá ser  redistribuido. Registra-se a saida da professora Ana Catarina. A professora
Crislane esclarece que o posicionamento  seria ver o processo seletivo das vagas remanescentes, o
processo ja esta em andamento e mediante  a consulta e continuar a conversa com a CAPES.  QUARTO
PONTO: A professora  Grazielle informa que a respeito de mudanças que deverão fazer referente
a  documentação fisica que a universidade recebia, com a palavra a professora Mara informa que
conforme a lei 14.063 de 23 de setembro de 2022 -Dispõe sobre o uso de  assinaturas eletrônicas em
interações com entes públicos, em atos de pessoas jurídicas e em questões de saúde e sobre as licenças
de softwares desenvolvidos por entes públicos; e altera a Lei nº 9.096, de 19 de setembro de 1995, a Lei
nº 5.991, de 17 de dezembro de 1973,  a professora Grazielle esclarece que está faltando oficializar as
informações, não tem disponibilidade  de preenchimento digital, Encaminhamento - atualização do
documento para a solicitação de 2ª chamada disponibilizados no moodle para desburocratização do fluxo
e o atendimento a lei 14.063 de 23 de setembro de 2022. Devido a alteração solicitar a retirada do
parágrafo 1º do Art. 143 do Regulamento de Cursos de Graduação, RESOLUÇÃO Nº. 11, DE 11 DE ABRIL
DE 2019. Votação  : Todos favoráveis.  Encaminhamento- Realizar uma revisão dos formulários para o
atendimento lei 14.063 de 23 de setembro de 2022. Após validação das  alterações, encaminhar a
solicitação para a substituição dos documentos para a equipe de TI/DEAD. Votação:  todos favoraveis.
QUINTO PONTO: A professora Crislane com a palavra informa que esta havendo alguns problemas nos
editais da DEAD onde deverão ser atualizados os editais de professor e tutor, como as outras comissões
foram selecionadas pelo conselho diretor trouxe para a reunião. Encaminhamento - A comissão para a
seleção de tutores será composta pelos membros: Coordenação de tutoria - profa. Quênia Luciana Lopes
Lannes, um membro da UAB - prof. Geovane Máximo e um professor - Profa. Adriana Sá. VOTAÇÃO: todos
favoráveis. Encaminhamento - comissão para a atualização da minuta padrão para a seleção
de  professores bolsistas da Graduação será composta pelos membros: Coordenadores dos Cursos de
Graduação e Coordenação UAB. Votação: Todos favoráveis. SEGUNDO PONTO: A professora  Crislane
solicita referendar os oficios da CAPES referente solicitação de recurso para viagens e diárias, solicitação
de adiantamento de recurso processos SEI nº23086.014148/2021-67 processo de solicitações para a
Capes. 23086.002081/2023-80 processo de solicitações de Capes. 23086.004087/2023-91 Equívoco nas
matrículas da Administração Publica processo SEI 23086.014148/2021-67. Após breve discussão a
professora Mara sugere colocar como informe.  Lavrou-se a presente ata que depois de lida e aprovada
será assinada pela presidente do Conselho Diretor da DEAD. 

Documento assinado eletronicamente por Mara Lúcia Ramalho, Servidor (a), em 06/09/2023, às
08:14, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.
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